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ELŐFIZETÉSI ÁB:
Egész évre 6 frt.
Félévre 3 „
Negyedévre 1 frt 50 kr

Bérmentetien levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 20 kr.

A, nyílttérien minden gai>- 
mondsor dijja 20 kr.

E M P L É N
Társadalmi és szépirodalmi közlöny.

(Megjelenik minden vasárnapon.)

HIBDBTÉSI DÍJ :
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden egyes szó után 

1 kr.
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Kiemelt, diszbetilk s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden Q centimeter 
után 3 kr- számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések a „Zemplén-
nyomdájába küldendők.

A „Zemplén" mint békés antennátok összeölelközve fogjuk 
járni a kállai kettőst, de azt se hegedüszóra, 
hanem — werklire.

A lefolyt tisztujitás alatt mind sűrűbben 
hangzott fel a megyei tisztviselők kinevezé­
sének óhaja, de ha ez ohajok indokait figyel­
mesebben vizsgáljuk, azokat korántsem te­
kinthetjük a contempláló hazaiiság jobb meg­
győződésének. Inkább a mellőzött egyéni

jövő 1884-el XV-ik évfolyamába lép.
Egy régi ismerős, egy régi jó barát, 

mely sok szó helyett azzal lép t. közönsége 
elé. hogy jövőre is megjelenik s:

Tartalma, alakja és ára marad az eddigi.
Intézkedtünk azonban, hogy az első gya I érdekek °j aj szavazz s azon kényelmetlen 

rapodjék. E czélból a megye több pontjairól he]yzetböj folyik ki, mely a választásnál pil- 
rendes tudósítóink lesznek, azonkívül rajta | ]an^tra feszüit helyzetbe hoz legjobb bará- 
leszünk, hogy a közigazgatási bizottságban 
tett szakelőadói jelentések, nemkülönben a 
városi képviseleti gyűlés határozatai is la­
punkban jövőre rendesen közöltessenek.

Az előfizetéseket postautalványon e hó 
28-ik kérjük beküldetni, hogy a nyomatandó 
példányok száma iránt jókor tájékozva le­
gyünk.

S.-a.-Ujhely, 1883. decz. 23.
A emplén“ szerkesztősége és

KIADÓHIVATALA.

Elnöki körlevél.
A tek. megyei bizottság tagjait f. évi 

deczemberhó 29-én d. e. 10 órakor tartandó 
rendkívüli közgyűlésre van szerencsém tisz­
telettel meghívni.

Ezen közgyűlés tárgyai lesznek:
1. Am. k. belügyminisztérium leirata 

a megyei házipénztár kezelése tárgyában.
2. Gálszécs község és a kir. állam- 

kincstár között létrejött szerződés hatósági
jóváhagyása. .

3. A kassai pénzügyi igazgatóság
átirata a Nagy-Mihály község által kiál-

neiyzeiuoi iui) ik —-— r
ra^a I lanatra feszült helyzetbe hoz legjobb bará­

tainkkal. Igaz, hogy a létért való küzdelem 
mai nehéz napjaiban éppenséggel nincs szük­
ségünk ily harmoniabontó mulatságra, hanem 
hát úgy a fizikai, mint az erkölcsi világban 
minden nagy és nemes dolog, mint össze­
ütött aczél s kovából a szikra, az ellen­
tétes elemek és eszmék súrlódásából pattan 
ki. A kohó szerint: »a boldogok között még 
a neheztelés is édes*, annálfogva nem sza­
bad kellemetlen utóize miatt mindjárt lemon­
danunk a szerről, mely állami organizmusun­
kat annyi idő óta épségben tartotta lel.

A megye rendszer ellenségeinek s álta­
lában azoknak, kik egy nyullábbal szeretnék 
a választást, mint az önkormányzat egyik 
fontos attribútumát a tábláról letörölni, 
ajánljuk nagy hazánkfia Kossuth Lajos par 
nap előtt Ungmegyéhez írott levelének figyel­
mes megolvasását. Nagy becsű politikai 
tanulmányt képvisel az s minden betűje 
a megyei önkormányzat apotheozisa. E levél­
ben mondja a nagy száműzött: hogyha nem 
az intézvényes önkormányzat légkörében 
növekedett volna fel hazáját s a szabadsa­
got szerető polgárrá, hontalanságában szer­
zett tapasztalatai s a történelmi bölcselet 
tanításainak különféle népek és országok
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Lések felülvizsgálata. z
S.-a.-Ujhely, 1883. decz. ho 21-én.

Matolai Etele,
alispán.

A tisztujitás.
J Az önkormányzati jogok egyikJegfbn- 

asabbikát (fájdalom, hogy sokszor nem
mondhatjuk: legszebbiket is) f
álasztást Zemplénvármegye g
ó 19. 20. és 21. napjain ejtene meg.

Mikor e sorok napvilágot iát. ,
nár a szenvedélyes lzgalom , J ás A

Radiátorok “ .ikor.oloo h--
‘ "yert S diairól csendesen beszélgetnek
igyes epizódjairól tűzhely
iveiknek köreben, - boiaog
nelegénél. századok óta s Így is

Hát így volt ez s; nem vetik ös;
esz mindaddig^ míg sak iesinérozott
ilkotmanyunk e ma 5) divatos
mentéjét is s ránk "^“timühelyben szab- 
zubbonyt, melyet P ^ ]iberiájának
nak ki s amelynek, Akkor aztán a
rá kell pászom, -inndeemnk,éegja többé zavarni
.vizek nyugalma ^ ^ ^onne-b^n s____ ____
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volna meg: hogy alkotmányok csak oly 
mértékben valósíthatják meg azt, ami foczel- 
jukat a szabadság uralmát képezi s hogy a 
nemzet csak úgy lehet önczellá és saját 
sorsának mesterévé, ha nép és kormány egy 
élő organizmussá egyesületnek, ez pedig 
csak \s terebélyesen szétágazó önkormányzati
intézvényekkel lehetséges.

Az alkalom hozta magával, hogy kissé 
eltérve tárgyunk irányától, ide vágó néze­
tünknek halvány kifejezést adjunk, de a 
midőn a tiszta meggyőződés hangján emelju 
fel szavunkat egy kipróbált intézmény sér­
tetlen fentartása mellett, abból meg nem 
következik, hogy a ránk szállt oro se^et 
meglevő hiányaival ápoljuk tovább, _sot in­
kább kétszeres feladatunk azt a letezo viszo­
nyokhoz úgy idomítani, hogy a modern kor­
mányzat keretébe teljesen hegeszthető
leg) Ez pedig legnagyobb részben csak úgy 
érhető el, ha a közügyek élere állított férfi 
a képesség mellet kötelességérzetet is visz­
nek Ragukkal, ha teljesen átérzik tisztok 
komolyságát s felelőségük tudatában a szor­
galmat és lelkiismeretességet állítják felada­
tuk eszményévé. Ily erények nélkül a kozkor-
mányzati rendszer legideálisabb formája is 
csak Írott malaszt, ellenben azok egyesí­
tésével a legprimitívebb is áldásossá lesz. 
Mert — és ezt jó lesz meg szívlelni , a 
van még valami, ami a vármegyei intézmény

emmi fAl év, all űl/1 of

fölött már megkonditott halálharang kötelét 
kiragadhatja a czentralisztikus irányzat ke­
zeiből. az egyesegyedül azon odaadó buz­
galom lehet, melyei az adminisztráczio min­
den közege leladatanak dől s tara dh a ti an 
munkásságával a köz- és magánérdekek 
megóvására hozott temérdek törvény holt
betűjének életet ad.

Az újonnan választott tisztviselő kar — 
amennyiben legnagyobb részét személyesen 
van szerencsénk ismerni — bir azon tulaj­
donokkal, melyek egy jó hivatalnoknak 
alkatrészeit teszik, de ha ismeretünk hiányá­
ban nem tudnánk is megmérlegelni vala­
mennyit, nyitott könyvként állnak előttünk 
a megye főispánjának és első tisztviselője: 
a most már negyedízben megválasztott Mato- 
lai Etelének a lo- és első aljegyzőnek s az árva­
széki elnöknek közszeretetben álló egyé­
niségeik az igaz hazafi és ember, megannyi 
szép& tulajdonaival. És mi ismerve e tulajdo­
nokat, elég garancziát látunk arra nézve, 
hoay közigazgatásunk minden tekintetben 
példányszerü lesz s az egykori fényes epithe- 
ton újra kiegészítő díszét fogja képezni e 
nagy és szép megye megkopott czimerenek.

Ami a választás lefolyását illeti, az, 
leszámítva egy-ket poziczió elfoglalásáért 
vívott erősebb tusát s bizonyos kisebbszerü 
szabálytalanságból eredő pár pereznyi izgal­
mat _ egészen a komoly aktushoz méltó
komolysággal történt. De ha a bizottság 
magához méltóan oldotta meg e nehéz fel­
adatot, a közügy iránti elfogulatlan érdeklő­
désének erejét, csak is a választást vezető 
főispán tapintatosságából merítette.

Sokan lesznek, kik pártatlanságát a 
Füzy-Bencsik közötti szavazásnak újból való 
elrendelése miatt kétségbe vonják. Ez felfo­
gás dolga. Tény: hogy e szavazásnál három 
rendbelf szabálytalanságot inscenirozott a 
vak véletlen, ezt pedig ki kellett valamikép­
pen korrigálni. Nagy kérdés marad: hogy a 
Füzy-pártra nem lett volna-e jobb, ha a főispán 
Bencsiket proklamalja megválasztottnak , 
mely esetben az okvetlenül telebbezéssel él 
ellene s könnyen megsemmisittetheti. Ekkor 
pedig ismét kérdés marad az: hogy több 
energiával kifejtett korteskedés mellett, egy 
szükebb választás esetén nem-e eppen a 
Füzy-párt jutott volna diadalra?

Czikkünk fölé e czimet irtuk: ,a tiszt­
ulás.* Ezt kellett Írnunk a törvénynél fogva,
mely azt minden hat. évben elrendeli, de ha
a diszmagyarba öltözött főispán ajakiról el 
nem lebben a választásra tömegesen megje­
lent megyebizottságot üdvözlő szó; ha az 
alispán s főjegyző búcsúbeszédeinek elmon- 
dása s az ezek után a főispán kezeibe vissza­
adott pecsét és levéltári kulcs elegikus 
hangulatot teremtő jelenete s az összes 
tisztviselői kar nevében való lemondás nem 
következik; végül ha >három, négy ifjú nem 
terem Krétában*, hogy az arany gyapjú 
elnyeréséért versenyre keljen: az egész vá­
lasztást, az uj állomások betöltésének kivi­
telével, inkább megerősítésnek lehetett volna 
deklarálni. A legfőbb tiszti állások valameny- 
nyie, de az alsóbbrendüeknek is az eddigiek 
által való betöltése csupán egy-egy lelkesült 
éljenzésébe került a közönségnek, melyben, 
mint ágyudörejben a pacsirtadal vesztek el
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a karzatbeli finom kezecskék siirü tapsai, de 
nem ám az örömtől tündöklő szép szemek 
fénye, mely a csillárok prizmái által megsok­
szorozva ragyogta be az ősi terem minden 
zugát.

Az alkotmányos jogok legfontosabbi­
kának gyakorlása harmadfél napott vett 
igénybe s eredménye a következő : X"'

Alispán: Matolai Etele, főjegyző: Viczmándy 
Ödön, I-ső aljegyző: Füzy Kálmán, II od aljegyző . 
Farkas Dezső, árvaszéki elnök: Payzsoss Andor, 
tiszti főügyész: Vékey Gedeon egyhangúlag vá­
lasztattak meg.

Arvaszéki ülnökök: I-ső Karsa Ferencz, Il-ik 
Spilenberg Barna, III-ik Horváth József egyhan­
gúlag választattak meg. IV ik állomásra kijelöl­
tettek: Pekáry Gyula és Láczay Károly ez utóbbi 
látván Pekáry pártjának túlnyomó többségét sza­
vazás közben visszalépett; s igy megválasztatott 
Pékary Gyula. Tiszti alügyészszé kijelöltettek : 
Mizsák István és ifj. Farkas Lajos. Megválaszta­
tott : Mizsák István 14 szótöbbséggel.

Megyei főszámvevőül egyhangúlag Kossuth 
Gusztáv. Megyei alszámvevőül kijelöltettek: Don­
gó Gy. Géza, Nagy Gyula, Évva Károly és 
Dunka Gedeon. Egyhangúlag megválasztatott: 
Dongó Gy. Géza. Megyei főpénztárnokká: Csi- 
szár^Gabor, főorvossá : zChyzer Kornél egyhangú­
lag választattak meg. Arvapénztárnokká kijelöl­
tettek: Bárczy József és Rimay .Lehel, megvá­
lasztatott egyhangúlag: Bárczy József. Arvaszéki 
jegyzővé: Grün József egyhangúlag.

Az újhelyi járás szolgabirájává : egyhangú­
lag Dókus Gyula. Segédekké kijelöltettek: Tör- 
seök Gyula, Urban Ferencz. Matolay Béla, Pay­
zsoss János és Füzesséry Ödön. Payzsoss vissza­
lépvén, megválasztattak: Matolay Béla és Urbán 
Ferencz.

Szerencsi járás szolgabirájává: egyhangúlag 
Zábráczky Miklós. Segéddé kijei. Séra István és 
Törseök Gyula; megvalasztatott: Séra István 8 
szavazattöbbséggel.

A tokaji járásban szolgabirákká kijelöltet­
tek: Szenczy László, Székely Károly és Karácso­
nyi Mihály. Közfelkialltással megvál. Szenczy 
László ; segédül kijei. : Vályi István és Törseök 
Gyula, Vályi István visszalépvén megval. Törseök 
Gyula.

A bodrogközi járásban szolgabirakká kijei.: 
Füzy Károly és Bencsik István, Füzy visszalépvén 
megvál.: Bencsik István. Segéddé vál. egyh. : 
Markovics Miklós.

A galszécsi járásban szolgabiróvá vál. egyh.: 
Nemthy József; szolgabirói segéddé egyhangúlag 
Debreczenyi Ferencz.

A nagy-mihályi járásban szolgabiróvá egy­
hangúlag: Füzesséry Tamás. Segédekké kijelöl­
tettek : Pólányi Gyula és Thuránszky László, 
utóbbi szavazásközben visszalépén, megv. Pólányi 
Gyula.

A varannói járásban szolgabiróvá egyh. : 
Füzesséry György; segéddé egyhangúlag Kossuth 
Elek.

A homonnai járásban szolgabiróvá egyh. : 
Ujfalussy Mihály; segéddé egyh. Mándy István.

A sztropkói járásban szolgabiróvá egyh. : 
Évva Kálmán; segéddé egyh. : Bárczy Benedek.

A szinnai járásban szolgabiróvá kijei. Izsépy 
Kálmán és Géczy István, szavazás közben Géczy 
visszalépvén, megvál. Izsépy Kálmán; segéddé: 
Haraszthy Miklós.

Járásorvosokká:
a szerencsi járásban : dr. Paczauer Mór ; a to­

kaji járásban : Dr. Székely Alajos ; az újhelyiben : 
Dr. Löcherer Lőrincz; a bodrogközi járásban: 
Dr. Frieder Zsigmond; a gálszécsiben: Dr. Ob- 
láth Mór; a nagy-mihályiban: Dr. Raisz Gedeon; 
a varannóiban : Dr. Szombathy László; a sztrop- 
kóiban: Dr. Grünfeld Vilmos; a homonnaiban : 
Dr. Thoman Dávid ; a szinnaiban : Dr. Márton 
Dénes z egyhangúlag választattak meg.

Állatorvosokká: a megye alsó járásaiban 
egyh. : Zachár János. A felső járásaiban egyh.: 
Borcsik Gyula.
Főispán ö mltga által utbiztosokká kineveztettek :

az újhelyi járásba: Szakács Miklós; a bod­
rogközibe: Kigyóssy Albert és Udvarhelyi János; 
a gálszécsibe: Pribék István; a tokajiba: Balázs 
Ede; a szerencsibe: Láczay Antal és Nagy Fe­
rencz; a homonnaiba: Pajkossy László és Bencsik 
Ferdinánd; a nagy-mihályiba: Szirmay Károly ; 
a varannóiba : Retteghy Mihály; a sztropkóiba : 
Kormány László; a szinnaiba: Zaborovszky Rezső.

Kineveztettek továbbá tiszteletbeli főjegy­
zőkké: Majláth József és Füzy Kálmán.

Tiszteletbeli szolgabirókká: Urbán Ferencz 
Mándy István, Stépán Gábor, Haraszthy Miklós 
és Kossuth Elek.

Tiszteletbeli főorvosokká: dr. Lengyel Endre 
dr. Ungár Sámuel, dr. Obláth Mór, dr. Raisz 
Gedeon, dr. Löcherer Lőrincz, dr. Thoman David.

Tiszteletbeli járás orvosokká: dr. Schröder 
Gyula, dr. Stark János.

Tiszteletbeli ügyészekké: Láczay Károly, 
Vitányi Bertalan, Sulyovszky István, Pólányi 
Géza, Somogyi Bertalan.

Tiszteletbeli szolgabirói segédekké: Pay­
zsoss János, br. Gaizlcr József, Császár Pál Pé 
kary János, Micskey János, Semsey Sándor.

Tiszteletbeli aljegyzőkké : Vályi István, Orosz 
Miklós, Liszy Viktor, Prihoda Etele, Füzesséry 
Ödön, Payzsoss Janos, Ferenczy Elek, Barthos 
József, br. Barkóczy Sándor, Harkányi János, 
Kun Béla, Schön Miksa.

Az állandó valamint a többi bizottságok 
névsorát jövő szamunkban közlendjük.

Létesítsünk iskolai takarékpénztárakat!
I.

A budapesti gazdasági egyesület nem régi­
ben egy fölhívást bocsátott szét a hazai sajtóban, 
mely fölhívja a városi, illetve iskolai elöljárósá­
gokat, hogy legyenek rajta, miszerint minél több 
iskolai takarékpénztár létesüljön.

A közjóiét érdekében kibocsátott fölhívás 
volt ez, a melynek jelentőségét mindenki fölfog­
hatta, a ki koros társadalmi viszonyainknak csak 
kissé is a mélyére tekintett. Valóban, a közjóiét 
kívánja az iskolai takarékpénztárak behozatalát, 
főkép hazánkban. *Ha sehol a világon nem létez­
nének iskolai takarékpénztárak, úgy hazánkban 
kellene azokat életbe léptetni*, mondá elhunyt 
jelesünk: Csengeri Antal és igaza volt. A számok 
beszélnek és hazánkban szomorú dolgot beszél­
nek ! Hivatalos statisztikai utón van kimutatva, 
hogy a budapesti kereskedelmi és váltótörvény­
széknél egyetlen év alatt 300 uzsorás 20,000 
adóst 12 millió forintra perelt be; kivan mutat­
va, hogy a legfőbb törvényszéknél ugyancsak 
egyetlen év alatt 12,983, a királyi táblánál 58,000 
büntetőper volt. Egvre-másra szaporodnak a zá­
logházak; városokban, a hol ezelőtt 10 évvel 
tán hírüket sem hallotta az ember, ma kettő, 
három van és mind virágzik.

Ha ezen kórtüneteket vizsgáljuk, úgy lehe­
tetlen azon tudatra nem jutnunk, hogy a nem­
zettest beteg, de lehetetlen egyszersmind a be­
tegség gyógyszereiről is nem gondoskodnunk.

A hires német humorista Saphir egy háza­
sulandó fiatal embernek, azon esetre, ha a házas­
ság kellemetlenségeit kikerülni óhajtja, azt a 
tanácsot adta, hogy ne házasodjék. VVeisz B. F. 
az isk, takarékpénztárak lelkes apostola pedig 
annak, a ki sem végrehajtásba, sem az uzsorás 
körmei közé nem akar jutni, azt tanácsolja, hogy 
ne csináljon adósságot.

Igen ám, csakhogy a magyar embernek 
vérében van a bő, módján felüli költekezés. Ez 
juttatta tőnkre a nemesi birtokososztály nagy 
részét, ez fosztott meg ősi telkeitől mágnásaink 
közül sokakat, ez okozza a bünfenyitö perek 
növekvő számát, a corruptio terjedését, az erköl­
csök hanyatlását. Nemrégiben irta Kossuth, hogy 
nálunk az a nagy baj, hogy mig bevételeink 
számtani arányban nőnek, addig kiadásainkat 
mértani arányban növesztjük, A jövedelem ki­
csiny, az igények szerfelettiek — mi sem termé­
szetesebb következmény, mint vagy a becsületes 
bukás, vagy a bűnös módon való továbbélés, 
melyek bármelyikének következménye micsoda, 
szükségtelen említenem.

Népünk nem tud takarékoskodni, ez a tétel 
kétségbevonhatatlanul áll. De meg kell tanítani, 
meg már a gyermeket és pedig — mivel otthon 
ezt elmulasztják tenni — meg az iskolában. Ha 
már a nagyokkál nem boldogulhatunk, úgy kezd­
jük a kicsinyekén, ez volt az elve Laurent-nak, 
a ki az isk. takarékpénztárak eszméjének első 
megpenditöje volt honunkban, a honnan aztán 
az egész civilizált Európára kiterjedt. Csakhogy 
egy helyen jobban, más helyen kevésbbé.

Francziaországban például 16,494 isk. taka­
rékpénztárban 349,219 betevő gyermek 1881-ben 
7.987,841 frankot takarított meg. Hazánkban 
1882-ben 354 iskolában 19,273 tanuló 114,734 
forintot.

A különbség tehát óriási. Nálunk több 
mint 22,000 tanító közül csak 565, tehát az összes 
létszámnak csak két és fél perczentje hozta be 
a vezetése alatti osztályban ezen intézményt, a 
mely, hogy mely körülmények és minő viszonyok 
között és hogy mennyire hasznos, a követke­
zőkben kíséreljük meg bebizonyítani.

(Folyt, köv.)

Különfélék.
(Fáklyásmenet.) A megyei tisztválasztást 

megelőző estvén, a megyebizottság tagjai fáklyás- 
zenével tisztelték meg a megye közszeretetben 
álló fő- és alispánját. A menet a városháza udva­
ráról indult ki s csakhamar óriási tömeggé nőtte 
ki magát. A megyeházához érve annak kapuja 
előtt kört formált, melynek közepén a s.-a.-újhelyi 
dalárda foglalt helyet. Kevés vártatva az ünnepelt 
főispán a bejárat előtt megjelent, mire a dalárok 
ajkain is felhangzott a lelkesítő dal. Ennek vé­
geztével Zombory Gedö ismert jeles szónok lépett 
a főispán elé s a következő, lehetőleg híven fel­
jegyzett beszéddel üdvözölte ;

Méltóságos főispán urIVt
Mélyen tisztelt hazafi!

Eljöttünk azok, a kik a tiszta hazafiságnak 
és lelkes közhasznú munkálkodásnak tisztelettel 
és méltánylattal fizetnek; eljöttünk egy megyének, 
azon megyének nevében melynek múltja nagy 
fiaiért a dicsőség könyvében van feljegyezve, el­
jöttünk hogy tiszteletet tegyünk Méltóságodnak.

Nem rank parancsolt tisztelkedés ez! Itt e 
szövétnekek fényében méltóságodnak a múltért 
elismerés és tisztelet, a jelenre ragaszkodásunk­
nak fénye ragyog, a közvélemény amaz osztatlan 
óhajtásai sugározva vissza, hogy méltóságod me­
gyénk főispani székében sokáig, sokáig hasznosan 
munkálkodjék.

Méltóságod nem csak a nagy hazának, de 
megyénknek is hű fia. Lángoló hazaszeretetre, 
igaz ügybuzgóságra a közügy terén: a hazanak 
és nemzetnek soha sem volt oly szüksége mint 
most! Borús sejtelmekkel állunk a jövő előtt, tá­
lán nagy válságok közelednek, idők, melyekben 
még egyszer meg kell mutatnunk a világnak, hogy 
»m e g f o g y v a bár de törve nem él 
nemzet e hazán.* S annyi vésszel szemben, 
a mennyi nemzet életünket fenyegeti: nincs más 
menedékünk, mint honszerelmünk és alkotmányunk.

Alkotmányunk, szabadságunk védbástyai egy­
kor megyéink voltak. Oh mennyi küzdelem, köny 
és véráldozat szentelte fel a megyéket nekünk 
kegyeletünk, ragaszkodásunk tárgyaivá. Viharok 
ráztak, fosztották meg lombjaitól az ősi fát; meg- 
rázkodott a föld, elsötétült az ég s erőszak rom­
bolta nemzeti életünk szent templomát ; de állot­
tak a megyék s falai közt három szazadon át az 
erőszak és ármány fejét összezúztuk széttört lán- 
czainkkal .... A megyék termeiben bontották ki 
zászlóikat a magyar szabadság örök kegyelettel 
felszentelt hősei, egészen megyénk, országunk, nem­
zetünk ama nagy fiáig, ki ma vándor botja mint 
kereszt előtt hazája jobbléteért imádkozik.

Igaz hogy a régi megyék ma már csak 
romok, de a mit a megyéből ma bírunk, az is 
egy darabja a régi zászlónak . . . Szent ereklye, 
melyet mint a dicső múlt hagyományát talizmán­
ként őrizzük sziveink felett, s at akarjuk adni az 
utódoknak, hogy annak szálaiból szöjjék, hogy 
annak alapján építsék fel ők a magyar alkotmány 
a magyar haza régi dicsőségét.

Á kor szelleme a változott idők sokat elvei­
tek a megyék hatásköréből. Méltóságod azon 
jobbjaink egyike, a ki rövid főispánsága alatt is 
megmutatta, hogy a megye ma is életképes csak 
tegye meg mindenki a maga kötelességét.

Fájdalom vannak, kik már ássák sírját a 
megyének a gépies államrend imádói, ők csa­
varba szorítva élettelenné tennék a nemzeti erőt. 
E nemzet nem hallgat reájok, mert minden hazafi 
érzi, hogy a megyei alkotmány századokon át 
oda forrott a nemzetnek leikéhez, életéhez. Csak 
a megyek birtokában adhatnak erőt leikeinknek 
hadakat verő őseinknek szellemei, hogy széttör­
jük a vasgyürüt, mely északról, délről megfojtani 
készül. Csak a megyék gyújthatják meg minden 
kebelben ismét az önfeláldozó hazaszeretet oltár­
lángját.

E tűz lobog méltóságod hazaszerető szivé­
ben s mi azért gyújtottuk meg e szövétnekek 
lángját. Méltóságod e megyének, melyben böl­
csője ringott, jó közigazgatás és ernyedetlen 
munka által akar szebb jövőt teremteni, méltósá­
godnak leikéhez életéhez van forrva a megyei al­
kotmány, s kész megtenni mindent, hogy e nem­
zeti intézmény erein a nemzet testébe, vérébe 
menjenek át a kor nemzetis társadalmi nagy esz­
méi; méltóságod főispani hatáskörében példával 
megy elől, hogy minden erőt és lelkesedést — 
összeforrasszon a közös czélra — és ez a haza 
nagysága s a királyi korona dicsőségei 

Méltóságos főispán ur !
E megye szegény, nagyon szegény, sok 

mulasztás terhét érzi. Kérjük ne ismerjen mgod 
pártot, felekezetet. E bajokon nem segít párt, 
csak egy zászló alatt lehet orvosolni a bajokat. E 
zászló a jog, igazság és hazaszeretet zászlója. 
E zászlót vigye elöl méltóságod; lobogtassa mél­
tóságod fennen, mi utánna megyünk, fogja köte­
lességét tenni mindenki. Mi reméljük, hogy lesz 
idő, midőn Jerikó ledől a szent érdekek harsány 
hangjától. E reményben kiáltja ma minden szív, 
minden ajk, hogy méltóságod e megye föispáni 
székében — a megyének, a hazanak, a nemzet­
nek sokáig éljen 1*

E sok verve-1 elmondott beszédre a főispán 
a tőle megszokott őszinteséggel válaszolt s midőn 
kijelenté, hogy egyedüli törekvése e megyét régi 
polczára visszahelyezni s az ennek gátul álló 
hivatalnoki hanyagságot kérlelhetlenül üldözni: 
a tisztelgő tömeg sokszorosan megéljenezte. 
Ezután az alispáni lakosztály ablakai előtt foglalt 
pozicziót a tisztelgő sereg, hol ismét Zombory 
Gedö tolmácsolta érzelmeit. Beszédének, — me­
lyet a szél figyelmünk elől el-elkapdosott — 
legszebb része volt, midőn azt mondá, hogy: 
>Régebben a fő- és alispánok hadsereget vezé­
nyeltek, ez alispán megett nagyobb hadsereg áll, 
mely népek és országok sorsát dönti el: a köz- 
vélemény .... Azt a férfiút jötténk megtisztelni,

Folytatás a mellékleten.
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■ ^kor vérét ontá a haza szabadsagáért
mindenkivel szembe állva ki meggyálázná a 

agVar zászlót ... A regi harczok ideje elmúlt;
~ közügy terén hazafisággal/ alkotmányos érzés- 
3 ,ks buzgó munkássággal vívhatunk ki szebb 
5 vőt E küzdelemben, melynek eddig is hü har­
cosa volt, legyen vezérünk s mi követni fogjuk 
aZon óhajtással: hogy Isten öt, megyénk alkot­
mányának egyik őrét, mint alispánunkat sokáig 
éltesse.* A múltra nézve ekép nyilvánuló elisme­
rt a jövőre pedig előlegezett bizalmat, 
alispán meleg hangon köszönte meg, — 
aitan a közönség lelkesült éljenzések mellett 
lőtt szét.

(Diszebédek.) A tisztujitás alkalmából a fö- 
ispán f- hó 19, az alispán pedig 20-án délután 
1 órakor a megyeház nagy termében 100—100 
terítékű diszebédet adtak. Sok és érdekes pohár- 
1 . .. hallottunk mindkét ebéden Virzmándv

__  / /_______ 1 ___
kiadott gyászjelentés igy hangzik: Kiss Ödön _ 

a gyermekei Ella Margit és Vilma id, Mándy Ist­
ván, Szentgyörgyi Vilmosné szül. Mándy Malvin, 
Mándy Ilona és ifj. Mándy István magok és 
rokonaik nevében megszomorodott szívvel jelen 
tik forrón szeretett hű neje, a legjobb anya, 
leány, testvér és rokon Mándy Vilma férj. 
Kiss Ödönnének, folyó év és hó 17-én, 
délután 5 órakor, 31 éves korában, boldog há­
zassága 9-ik évében történt elhunytát. Hült te­
temei f. hu 19-én délután 3 órakor fognak a ref. 
helv. hitvallás szertartása szerint örök nyugalomra 
tétetni. S.-a. Ujhely, 1883. év deczemberhó 17-én 
Béke lengjen a hű no, a legjobb anya, testvér 
és rokon hamvai felett!

(Karácsonyi) országos vásárunk, daczára an­
nak, hogy a szöllöskei Badrog hid rozzant állapota

eriteKu —— -------- ------------------ , a közlekedést a Bodrogköz-felé nagyban gátolta,
-öszöntöt hallottunk mindkét ebéden Viczmándy elég népes volt. Hanem hat ez úttal is bebizo- 

nir_:i^4.u (ZaA'A I nyúlt az, hogy nincs pénz A leggyönyörűbb

az 
mire 
ősz-

[OSZOlUUv --- --- T ,V/í'mcuiu;
)d' in. Majláth József, Zombory Gedö, Beszterczey 
'erencz, Fiizy Kálmán, hvva András, Prámer 
\lajos és Ujfalussy Mihály uraktól. A jó kiván- 
igokkal első sorban a szives házigazdákat s 
itanuk megyei közéletünk jelesbjeit tisztelték 
neg a szónokok, Viszont a szives házigazdák 
,kedves‘ vendégeikért üriték poharukat.

(Halálozás.) Megrendítő csapás érte folyó 
iá 17-én Kiss Ödön ügyvédet: szeretett ked­
ves neje mondott örök „isten hozzádot” azoknak 
s kik hozzá legközelebb állottak, kiknek szivök 
íz ő utolsót dobbanó szivével mintegy összevolt 
Forrva. A legfájdalmasabb benyomást tette volna 
még a köszivre is a bánat terhe alatt, mondhatni, 
tehetetlen aggá törpült fiatal férj látása, ki úgy

■>-----------’ ti-7 ;------ r , , . , ,, Tszarvasmarhának is csak fele arát ígérgettek. Így 
aztán nagyon természetes, az ígéret legtöbb 
helyütt csak — Ígéret maradt. — De viszsza- 
térve a szöllöskei hidra, az a megjegyzésünk, 
hogy jó lenne már azzal valamit csinálni; mert 
jelenlegi állapotában olyan szerkesztmény, a mi 
fenyegető jel gyanánt all az életbiztonsággal 
széniben. Egy gyerek nagyot ugrik rajta s az 
egész alkotmány megrendül. így beszélik ezt 
azok, a kiknek e privilégizált lélekvesztöre kell 
magokat egyszer-másszor bizniok.

(A magyar észak-keleti) vasút vezérigazga­
tósága a jövő 1884. évre, azaz január 1 -töl decz. 
31-ig s összes vonalaira érvényes bérleti jegyeket-heteden agga torpult natai ierj laiasa, ki úgy vuuaiauo ,

llott a legdrágább hamvakat rejtő gyászravatal és pedig a II. osztályra nézve 140 Írtért eb a 
, .? I?- ,„v III. osztályra nézve 100 írtért adand K melyeknellett, mTnt egy élő szenvedés, egy megteste­

sült fájdalom. A még csak 31 éves, kedves fiatal 
30 elhunytát a bánatos férj, édesapa és testvé­
reken kívül három kis angyal: három szép kis 
leány siratja. Nagy az Isten hatalma; a mennyei 
5Zóra a legkeserübb könnyek is felszáradnak. Ez 
adjon reményt, bizalmat a buslakodónak, a kik­
nek oly nagy okuk van a busongásra, a kiknek 
oly nagy szükségök van a megnyugvásra. 
Temetése — daczára az ezen napon folyt megyei 
tisztujitásnak, mely annyi embert kötve tartott 
a legnagyobb részvét mellett ment végbe. Kopor­
sója mondhatni — egy virágkoszoruba volt te­
metve, melyre harmatként hullott szeretteink fájd a 
lom-konye. A temetési szertartást tisztelendő 
Fejes István végezte, meghatóan szép beszedet

III. osztályra nézve 100 írtért adand ki, melyek 
ezen vezérigazgatóságnál szabályszerű mintájú 
folyamodványok, látogató-jegy alakú fény irdal 
arczképek és az illető összeg előzetes beküldése 
után kaphatok. Bővebb felvilágosítások valamint 
a folyamodvány mintái a magyar észak-keleti 
vasút minden állomásán díjtalanul nyerhetők.

(A karácsom) és újévi ajándékok között 
kétségkívül legértékesebb egy-egy szép könyv, 
mely a léleknek nyújt gazdag táplálékot s mara­
dandó kincs értékével bir. Lővy Adolf könyvke­
reskedése e tekintetben a leggazdagabb választékot 
nyújtja. Ezeken kívül az iro-asztal megannyi szük­
séges kellékei a legszebb luxus czikkekig oly 
pazarul vannak kiállítva üzletében aminovel a pro- 
vinczián csak ritkán találkozhatunk. E karácsom

(Köszönet - nyilvánítás.) A zemplénmegyei 
kér.-, ipar-, termény- és hitelbank a folyó évben 
is kegyes volt a „Házi-ipar tanintézet* segélye­
zésére 25 frtot adományozni, mely összeget,midőn 
nyugtázza, egyszersmind a szép adományért ne­
vezett pénzintézetnek szives köszönetét mond az
— intézet felügyelősége. . ,

(A .Pesti Napló*) előfizetési felhívása lapunk
hirdetései között olvasható. A .Pesti Napló* a 
legrégibb magyar lap, s a 1 e 8 1 ° b 
előfizetővel bir. Az ellenzéki törekvéseknek 
ez idöszerint a .Pesli Napló' a leghatalmasabb 
elöharczosa a napi sajtóban s jövő évi prog 
rammja is megragadó alakban e törekvések jogo­
sultságát fejti ki.

(Mai számunkhoz mellékelve) veszik olvasó­
ink a Franklin Társulat kiadásában megjelenő 
hírlapok előfizetési fölhívását. Ez utóbbiak kozott 
a legrégibb az immár 31-ik évfolyamat élő „ asar- 
napi Vjság* mely nagy képes hetilapnak, az 
olvasó" közönség e kipróbált házi baratjanak, 
jövőre legjobb ajanlása, képeinek évról-évre sza­
porodó szama és szebb kivitele mellett, kiváló 
irodalmi erők által kiállított, folyvást növekedő 
változatos tartalma, mely teljesen fölöslegessé 
teszi a magyar közönségnek hasonló külföldi 
lapok járatását; mig társlapja, a > P o 1111 k a 1 
Újdonságok* a politikai heti események gon­
dos és hü összeállítását adja s képes gazdasági 
melléklappal van bővítve. — A »Képes Népi ap« 
a legolcsóbb heti lap, a kevésbbé vagyonosok 
vasárnapi újsága, tanulságos és mulattató tarta­
lommal, s a. politikát tárgyaló rendes rovattal; 
ezek kiegészítője a « V i 1 á g k r ó n i k a* czimu 
képes melléklap, mely eddigi rovatai mel­
lett újévtől kezdve nagyobb elbeszéléseket 
és regényeket is fog közölni és a mely heti- 
közlonynek ép úgy, mint a »Képes Néplapénak 
ára félévre csak 1 fát. Ugyanez iv tartalmazza a 
Jogtudományi Közlöny*^ szaklapnak elő­
fizetési fölhívását, továbbá a Franklin Tár­
sulat könyvkiadványainak jegyzékét.

(A közelgő ünnepek alkalmából) felhívjuk t. 
olvasóink figyelmét a mai szamunkban megjelent 
vöröskereszt hirdetésre. Ezen sorsjegyek jelenté­
keny nyeremény esélyeik és olcsóságuknál fogva 
különösen alkalmasak karácsonyi és újévi aján­
dékul és mint magyar kibocsátványt legmele­
gebben ajánlhatjuk.
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Árverési hirdetmény.
A gálszécsi kir. jbiróság mint tkönyvi hatóság részéről 

közhírré tétetik, miszerint Markovits Jakabnak Skott Károlyné 
úgy is mint néhai férje hagyatékának kezelője elleni végre-Úgy IS unni iivutn ---qj - -t 'A varannó-örmezoi megyei íuvoumoa — r , . , i _o .tn hajtási ügyben a gálszécsi 245-ik számú tjkönyvben Skott

... “T: január .-töl hat egymásután következő évre 1. ev, deczember 28-án ^
jovo 1884. évi január tolna g. homonna-mezö-laborcz, utvo-ogajovö .884- év. január .-to, .... va1amint a homonna-mezö-laborczi utvo-

i. e. 10 órakor a varannói szó ga írói ív , , , :anu^r T _töl hat egymás­
nak" levő mezö-laborczi híd vamszedesi joga jovo órakor a homonnai szolgabiró
után következő évre f. évi deczember 30-an d. e. 10
hivatalnál nyilvános árverésen haszonbérbe og a atm- árverési teltételeket az

Miről a pályázni kívánók azzal értés,nemek, hogy az arvere.
illető szolgabirói hivatalnál megtekinthetik.

S.-a.-Ujhely, 1883. deczember 12. Matolai Etele,
alispán.

. . Szőllöske községében lévő Andrássy
A s.-a.-ujhely-királyhelmeczi megyei utó vámoshidnak újból építése, illetőleg e

alá gróf ö nagymeltosaga tulaj , gg, év; január 18-ik napjának délelőtt 12 
kálatok kivitelének biztosítása czej 8 4 zárt irásbeli ajánlatok elfogadása
or Tőke-Terebesen a központi vezetesi

sssssr ««« ■■
“l AfSitokba.

■ “°to“

kban megtekinthetők.
T.-Terebes, 1883. decz. 19-Nmltsg. gróf Andrássy Gyula úr központi vezetési hivatala.

385. sz.

83 Árverési hirdetés.
Atalfct UVld5ídSeh.*»‘l’'S*^,‘«í.')hö*T? 
3. sz. végzésé o > 6010/83. számú végzése által

sízz

rJkorsCTavíUra 30=0 'írt LUs vég,,, *end=l, bi=,o- 

végrehajtás folytán biróilag lefoglalt s 896 frt 82 krra

• 0vk«1 álló ingóságok nyilvános árverés utján 
becsült ezustnemuekbol allo mö g .ujhely városháza-
eladandók, minek a helyszínen v " felülfoelaltató Teich
nil leendő eszközlésére, meg ped,g > van> hatir.
Zsigmond (2000 frt) jasara ls’ a ■ , délelőtti 9 órája
időül ,683-ik évi deczemberhó -4;'^ ezennel oly megjegy- 
kitüzetett, melyhez a venni . ingóságok emez árve.
zéssel meghivatnak: hogy az erdek et, m óság
résen teulT-UWy ét izembe,hé .9. napján.

Kelt S.-a.-ujneiy, J Gcöcze Andor,
kik. bir. végrehajtó.

becsült ház és felülépitményi haszonvételi tulajdonból allo bel- 
telekre, Markovits Jakab végrehajtató 84 frt 50 kr. s járulé­
kai iránti követelésének kielégítése végett a bírói árveres 
elrendeltetvén, annak 389 írtban megállapított kikiáltási ar 
mellett, a kir. járásbíróság helyiségébe leendő foganatositasa 
végett határidőül 1884. évi januárhó 31-ik napjának délelőtti 
10 órája azon hozzáadással tűzetik ki, hogy az ingatlan ezen 
határnapon a kikiáltási áron alól is el fog adatni, s a venni 
szándékozók által a bírói kiküldött kezeihez bánatpénz gya­
nánt az árverés megkezdése előtt 38 frt 90 kr. lesz leteendő.

Kelt Gálszécsen, a kir. járásbíróság- mint tkónyvi ható­
ságnál, 1883. évi november 19-én. .

Roskovics János,
kir. aljárásbiró.

TK. 2502.JZ.

1883.

Árverési hirdetmény.
A szerencsi kir. járásbíróság mint tkonyvi hatóság 

részéről közhírré tétetik, hogy Bányász Ódon es tar* v"Sre" 
hajtatónak Klein Kis Sámuel ondi lakos végrehajtást szenvedő 
elleni végrehajtási ügyében a végrehajtató részere megítélt 
85 frt 70 kr. tőkekövetelésnek s ettől 1872. évi marcziushó 
14-ik napjától járó 0% kamatoknak, 14 frt 7 kr. Perbeh> '
1 amint jelenlegi ,4 frt 97 krban felmerüU költségeknek taelé- 
aitése végett a végrehajtási árveres a monoki 169. sz. tjkben 
Klein Kiss Sámuel tulajdonául felvett 1026 irt 50 krra becsű 
ház és kert ingatlanra elrendeltetvén, annak határ­
időül 1883. évi deczemberhó 31-ik napjanak délelőtt 10 óraja 
Monok községházához kitüzetik.

Miről is az érdeklettek azzal értesíthetnek:
1) hogy a megállapított kikiáltási ár 1026 frt;
2) hogv a fent megjelölt ingatlanok ezen csupán egy 

árverési határnapon a kikiáltási áron alól is el fognak adatni;
3) hogy árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási arnak 

10%-át készpénzben vagy óvadékképes papírban banatpenz-
képen a kiküldött kezéhez letenni, , . . ,

4) vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben es 
pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 
8 nap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 30 
nap alatt, a harmadikat ugyanazon naptól számítandó 60 
nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés nap­
jától számítandó b% kamatokkal együtt ezen kir. jbirósaghoz 
intézendő két példány és két felzeten szerkesztendő letéti 
kérvény mellett a tokaji kir. adó mint letéti hivatalnál le-

fiZetm’c) hogy jelen árverési hirdetmény kibocsátásával egy­
idejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
ezen kir. jbiróság telekkönyvi hivatalánál, valamint Monok 
községe elöljáróságánál megtekin.hetők. . .

Kelt a szerencsi kir. jbiróság mint] telekkönyvi ható-

ságnál 1883. évi október 10.
Tóth PApay,

kir. aljbiró.
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Deutseli József,
fiiszer-, bor-, csemege-, sajt-, rutn-, thea-, gyarmat-, festék és ásvány un

kereskedése.

S.-a,---ö-j2xel3rt.

NAGY-SÁRÖSI MUMALOM LISZTRAKTÁRA.
zm:. is.

DOHÁNY és SZIVAR

főtözsde.

zm:. is.
DOHÁNY és SZIVAR

különlegességi áruda.
Hofi János cs. k. udv. szállító maláta gyártmányainak főraktára 

Zcmplénmegyére dr. Grölis-féle étekpor. — Moll-féle Seidlitz por és -ós-bor- 
szesz.— Brázay-féle sós-borszesz. — Popp-féle Anatherin szájvíz. — ICrohn- 
féle csukamáj-olaj. — Kwizda-féle marhapor és Restitutions fluid. — Farina- 
féle Eau de Cologne és szappanok. — Toillet szivacsok.

Angol, franczia és kremsi mustár. — Mixed picles. — Franczia szarvas- 
gomba. — Legfinomabb sardinák olajban. — Angolna. — Marinirozott és füstölt 
hering. — Hollandiai és scőciai hering. — Orosz CaVár. — Liebig-féle huskivonat.

pRAXCZIA GLACIROZOTT GYÜMÖLCSÖK. ---- j3ERBEPv ÉS AFRIKAI DATOLYA. ----

^CLTAXFÜGE. ---- pLASZ MOGYORÓ. — pÖRZI MARONI.

Isfi imllsmrl] HcjűsiiíBR és vad átutalo‘k,

Suchard-féle chocoládék.
^ idéki megrendeléseket pontosan, gyorsan s minden figye­

lemmel teljesítünk; csomagolást nem számítunk.
Szakmánkba nem tartozó megrendeléseket is kelló' felvilágosítás mellett, 

szívélyességgel minden kitelhető módon teljesítünk.

Nagyobb megremleléseket helyben, a házhoz szállítunk; a vidé­
kieket pedig a helybeli pályaudvarhoz.

A kellemetlenségek kikerülése végett, a czimet, vasúti vagy 
posta állomást, úgy az áruk mikénti küldését, u. m. teher-, gyors-, 
vagy postaszallitasban különösen megjelölni kérjük.

6—8
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iWolíinger Adolf nemzeti állatsereglete
az e czélra a »Vörös ökör« vendéglő udvarán felállított és fütött

Arénában.

L-

Tartalmaz oly ragadozó állatokat a világ minden részé jj!, milyenek 
eddig állatseregletben még nem voltak lathatók. Tigris, hiéna, medve, farkas, 
sakál, pelikán, rinoczeros; egy állat két testrészszel (fele ló, fele tehén), sasok, 
majmok, papagályok, óriási kígyó (Boa Constrictor).

IS" Naponként 2 előadás. - Etetés délután 4 és 6 órakor.
MISS LASTINE (a tigris-menyasszony)

j allatszeliditőnő fellépte; minden ragadozó állat ketreezébe bemegy.
Hely árak : Első hely 20 kr., második hely 10 hr. Egy 

egész iskolánál a belépii dijat mérsékelten leszállítom.

Szamos látogatást kér teljes tisztelettel
2~2 tnlajcLcnos.

crCL ári-? qrVe©^2 cfó. C’F'o afbo sfpo cfrs ... , , „ v
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Karácsonyi és ujévt ajándékok.

Réthy Mór óraraktárában
S.-a.-TJjh.el3rt

NAGY KIVÁLASZTÁSBAN ARANY ÉS EZÜST ZSEB­

ÓRÁK ; ^MINDENFÉLE SZOBÁBA VALÓ ÓRÁK ÉB­

RESZTŐ, ZENÉLŐ ÉS INGA ÓRÁK

jutányos árban
és két évi jótállás mellett kaphatók.

2—2
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15936. sz.
Magyar észak-keleti vasút. ’vV'.1 í. oíj'C ]/!-* V í .

Pályázati hirdetés.
A magyar észak-keleti vasút s.-a.-ujhelyi indóháza s 

annak melléképületei 16000 írtra előirányzott bővítési mun­
kainak biztosítása végett, ezennel 1884. évi január hó 15-ére 
pályázat hirdettetik.

A mérvadó tervezet, költségvetés, szerződési minta és 
pályázati feltételek Budapesten, II. lánczhid-utcza 1. szám III. 
emeleten; pályafentartási központi hivatalunkban és S.-a.- 
Ujhelyen a VI. mérnöki szakaszunknál betekinthetők. 

Budapesten, 1883. deczember hó 15.

C1—4) A vezérigazgatóság.
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LEGOLCSÓBB SORSJEGY.

Magyar vöröskereszt-egylet sorsjegyei
1890-ig évenkint 3 húzás nagy nyereményekkel.

lSS4:-Toen- liárom fő nyer einéii3r, xx^.IiiLc3-eg'37’ilrj

50,000 forinttal.
A legkisebb nyeremény 6 forinttól 10 forintig emelkedik.

EZEN SORSJEGYEK KAPHATÓK

A MAGYAR LESZÁMÍTOLÓ- ÉS PÉNZVÁLTÓ-BANAKNÁL BUDAPESTEN
valamint minden bank- és váltóháznál az országban.3—4
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Előfizetési felhívás

PESTI NAPLÓ
1884. 35-dik évfolyamára.

talma. Ha ezt valljuk, szavunk visszhangzik a 
szivekben. Ezerek, milliók értenek velünk egyet 
és még ezen kormány is meghallja a közvéle­
mény hangjai. A független közvéleményét, mely 
nem hizeleg.

Köszönjük a bizalmat a múltban s kérjük 
a jövőre.

Harmincznégy év óta szolgáljuk hazánkat. 
Sokféle kormányt megértünk, sok viszontagságon 
keresztül híven küzdöttünk a nemzettel. Meggyő­
ződésünket bátran vallottuk; nec vultus instantis 
tyranni, nec civium ardor prava jubentium, mente 
quatit solida.

A közvéleménynek lapja vagyunk; a mit a 
magyar nép müveit osztályai éreznek, annak 
adunk kifejezést. Bizonyítja ezt a nagy közön­
ségnek kitartó pártfogása. Köszönjük előfizetőink­
nek irántunk tanúsított ragaszkodását.

Uj esztendő, uj választások következnek. 
Számot vetettünk múlttal, jövővel:

Ellenzék voltunk, ellenzék 
maradunk!

A jelen kormány nyal szemben okát adjuk 
bizalmatlanságunknak. Mert nem személyes ellen­
szenv, nem érdek vezeti toliunkat, hanem köte­
lesség : kitartani a nemzet nemesebb javaiért 
való tusában.

E kormánynak múltja dicstelen, jövője re­
ménytelen.

Mit vártunk tőle és mit ígért a nemzetnek ?
Azt vártuk, hogy a közjogi 

pártoskodás megszűnik s Magyar- 
ország osztatlan erejét a nemzet jogainak sér­
tetlen megóvásában, érdekeinek megvalósitásaban, 
az állam szervezésében s tekintélye s befolyása 
magasra emelésében érvényesitendi. S mit ta­
pasztaltunk? Nem hogy Magyarország jogát ki 
terjesztette, de sőt Ausztriával szemben örökös 
alkudozással az 1867-ki kiegyezést rosszabbra 
magyarázta s a nemzet önrendelkezési jogát 
kisebbíteni hagyta; a bosnyák kérdésben a dua­
lizmust megsérté s alaásta; Horvátországgal szem­
ben a végvidék bekeblezésénél, úgyszintén a 
fiumei kérdésben és a legutóbbi zavargások ai 
halmával a magyar állam szuverénitását és köz­
jogát oly gyengén védte, hogy a Dráván túli 
részek kapcsolata az anyaországgal veszélyez­
tetik: mindezek következtében a közjogi pártos- 
kodas nem hogy megszűnt volna, de uj tápot 
nyert.

ígérte a pénzügyek rendezé­
sét. Nem rendezte; hanem csinált ren­
geteg uj adósságot a réginek hegyibe és emelte 
minden évben a direkt és indirekt adókat a 
végsőig, az elviselhetlenségig

ígért rendet az államban s 
kaptunk rendetlenséget: a koz- 
igazgatás zavarban, a közbiztonság megingatva, 
a társadalom felforgatva, hazánk reputáczioja 
meghurczolva, ime az eredmény ilyen.

De szebb jövő reményét nyujtja-e ezen kor­
mány? Mi lesz belőlünk, ha soká vezeti meg az
ország politikáját? .

Anyagi jólétet keresünk s 
nem tudja megadni. Nincs semm.no 
közgazdasági programmja, tisztában sincs maga 
val a teendők iránt. A közös vamteru e e e 
adta az iparpolitikát, a magas va,m° a , 
fogyasztási adókkal a szabad keres e es , a 
reskedelmi szerződésekkel a mezögazdasag erde 
keit, s midőn egyfelől lehetetlenné teszi, g 
Magyarországból iparos állam ya Je > J - 
nagy budgetet elviselhesse, másrészt agrárius 
pockát sem akar követni, hogy a föld b.rtoko- 
sait megtartsa és jövedelme,t “apontsa^ q £ __ .

Financziáinkat he y . .
nem fogja soha, mert az inproduktív 
kiadásokat, katonaságra s uj hivatalokra min ig 
felemeli s az adóssagcsmálas rendszerevei nem

sza^‘t* - v államot nem
Szervezni az al , k

képes; ezt egy pillantás igazsagszolgaltatasun
sanyarú ál.apotám^heh,zony,tJa.. ,
é r z é te • f a ^egszomorubb, hogy a közszellem
e kormány nyomása alatt menny kben
s a közerkölcsök romlása botrányos perekben
látott napvilágot alkotmányos

Magyarorszag 3 . • k á v á fa­
szabadsága kortespolitiK a V1

A Pesti Napló megjelen naponként kétszer,
s különösen figyelmeztetünk arra, hogy este is 
egy egész nagy ivén, teljes lapot adván ki, mar 
esti kiadásunkban nyomatjuk le a teljes 
tudósítást az országgyűlés üléseiről és sok 
egyeb közleményt, melyet más lapok csak 
másnap reggel közölhetnek. Ez 
a Pesti Napló olvasóira nézve, az értesülés gyor­
sasagat illetőleg, egy egész napi előnyt 
biztosit. Hétfőn reggel rendkívüli számot 
adunk ki; valahányszor a tárgyhalmaz megkí­
vánja. lapunkhoz mellékletet csatolunk.

Folytonosan két regényt közlünk, a legki­
tűnőbb Íróktól.

Munkatársaink díszes köre ugyanaz marad, 
mint eddig volt, politikai vezérczikkeink legna­
gyobb részét ezután is b. Kaas Ivor s ifj Ábrányi 
Kornél fogjak Írni.

Szóval : Mindenben azok maradunk, a kik 
voltunk, azt véljük, 1884-re is jobb ígéretet nem 
tehetünk t. olvasóinknak.

Előfizetési árak :
(a reggeli és esteli kiadásra, és a hétfő reggeli rendkívüli számra.)

Egész évre............... 24 fit.
Félévre . .................... 12 »
Évnegyedre............. 6 »
Egy hónapra .... 2 »

Az előfizetési árak magukban fog­
laljak TTap díjtalan kézbesítését a postán, vagy ' 
Budapesten kétszer házhoz hordva. Az esti lap 
postai külön küldéséért havonkint 30 kr. lize 
tendö. Az előfizetéseket korán ke r j ü k 
megtétetni, hogy az újévi összetorlódás miatt a 
lap megküldésében késedelem ne történjék.

jjp Az előfizetések Budapestre a Pesti 
Napló kiadóhivatalába (Barátok tere, Athenaeum- 
épület) küldendők. Vidéki megrendelésekre a pos­
tai utalványokat ajánljuk.

A Pesti Napló szerkesztősége és
kia dóhivatala.

= Valódi ==

[gyógy malaga bor|
A klosterneuburgi cs. kir. kísérleti állomás vegyelem- 

zése szerint készült

kitiíiiö valódi ^lalaga
mint rendkívüli erősítő szer gyengeségben szenvedők, 
betegek, lábbadozók és gyermekek szamara. Vérszegény 
ség valamint gyomorbántalmaknal páratlan halassal bír. 

Eredeti 1f1 és ‘/.2 üvegekben.
A VINADOR SPANYOL KERESKEDÉS

törvényes névjegyével ellátva kapható.

Bécs-berL Hambui^an
eredeti árszerint 2 frt 50 és 1 fit 30 krjaval

Sátoralj a-l j hely ben

Reichard testvérek kereskedésében

Hivatalos

gyógyjelentések
fö-törzsorvosoktól a csász. kir. katonai 

kórházban.

Becs és Osztrák birodalom.
Hoff János cs. kir. udvari tanácsos urnák, a koronás 
arany érdemkereszt tulajdonosa, a főbb porosz és ne­
met Vendek lovagjának. A Hoff János-féle maláta-kivo­
nat feltalálója s egyedüli készítőjének, Európa legtöbb 
fejedelmének udvari szállítója. Bécs. Gyárhelyiség Gra 
benhof 2. Iroda s gyári raktár Graben Bráunerstr. 8.

A cs. kir. 23. számú helyőrségi kórháznak Zágrábban, 
a Hoff-féle malátakivonat-egészségi sör és a Hofl-féle 

maláta-csokolád észlelt gyögyhatásaii ól.
Mind a két készítmény úgy az üdülők, mint a légző 

és emésztési szervek, hurutos és inger állapotában szen­
vedőknek, mint kitűnő étrendi erősítő szer bizonyult be 
s a csokoládé, mint a kávénak egészséges pótszere ott, 
hol ez mint felettébb izgató, nem volt rendelhető, ki- 
váltképen ajánlható azonfelül ez, az abban részesített 
betegek és üdülök előtt igen kedvelt reggeliül szolgált, 
ami is az észleletekhez képest ezennel igazoltatik.

Zágráb, nov. 23.
Dr. Ischitz, kórh. főorv., főtörzsorvos.
Dr. Kaiser, törzs- és osztály-főorvos.

A cs. kir. 2. sz. helyőrségi kórháznak Becsben 4. sz. 297.
A Hoff-féle malátakivonat egészségi sör s a 

malátacsokoládről, melyek a helyőrségi kórházba hasz­
nálatra kiadattak, a gyógyfolyamat kitűnő segélyszerei­
nek bizonyultak be, nevezetesen a malátakivonat az 
idült mellbaju betegek előtt igen kedvelt és kívánt 
volt; hasonlóan a maláta-csokoládé az üdülök s az 
elgvengült emésztési képességnél sulyosbetegségek után 
üdítő és igen kedvelt gyógytápszer volt.

Bécs, 1878. decz. 13.
Látta : Dr Loeff, főtörzsorv. Dr. Pórias, törzsorv.

Elért gyógy-eredmények a sorvanás, 
általános gyengeség, étvágytalanság, 
köhögés-, torok-, gyomor-, mell- és 

tüdöbajok
egyedül 58-szor kitüntetett világhírű

Hoff János-féle maláta-készítmények, 
egyedül valódi Hoff János-féle maláta- 
kivonati-egészségi sör, maláta-egészsé- 

gi-csokoládé és malátaczukorkák.
Gr37-óg'37,jelem.tés-

(Kivonat.)
Nyolcz éve, hogy nehéz lélegzés és tüdősorva­

dásban, az éjjel-nappali köhögés, agyvértorlódás egészen 
elvette erőmet, igy tehát életemről lemondtam. Az 
orvosi rendelés által a Hoff János-féle malátakészitmé- 
nyek, melyeket örömmel elismerem és most egészen 
egészséges vagyok, melyet ismerőseim ha látnak csodá­
nak tekintik. Szenvedőknek használatát kívánom nyil­
vánítani. Gyarafas János, honvéd-főhandnagy.

ÓVÁS.
I Valamennyi malátagyárt nány-ragjegyén a védjegy (hosz- 

szukás körben a feltaláló és legelső készítő Hoft János 
mellképe s alatta a tökéletes névaláírás Johann Hoff) 
látható. Ahol a valódiság ezen jele hiányzik, az a 

gyártmány mint hamisított visszautasítandó.

Főraktár Zemplén megyében:

Kormos és Decsényi uraknál S.-a.-Ujhelyt,
továbbá S.-a.-Ujhelyben: Pintér Ferencz gyógyszertár, 
Kormos és Decsényi, és Szentgyörgyi Vilmos. Nagy- 

Millálvon: Marmorstein S. Homonnán: Pápay I’al.

)—12

azt űzi a legna­
gyobb NJPJ: aAnví'asöasok, a padiamén.
fpártok a kormánynak
nem a nép közakaraténak azon ha alm
zői, mint a Deák-párt .dejeben voltak. , t 0 s,
, , E 1k°:Lannyyes sLha róla tudni nem
íeehlt! hogy miféle kya,andokba v« i a nemzetet,

vagy mily becses jogait es ereteken 
y Ezért maradunk ellenzék.
h H°gy; “M. min? mikor

mían=m volt szabad: a Pesti Napló a magyar 
nemzet igazad, érdekeit és magasztos szellem, 
kincseit védje, hirdesse. Sem a magyar ez,mert, 
sem a nemzeti lobogót el nem ejtjük senki ke 
véért. Fegyverünk a szó, erőnk az igazság ha-

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

ÉRÉS CSALÁDI LAPOK
szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

Felelős szerkesztő: Komócsy Fajos.
város, vidék s külföld válogatott, fontos hírei, 
az irodalom és művészet körében felmerülő 
minden mozzanat. Minden számhoz egV

Ívnyi külön regem­
mel 1 é k 1 et kiiuyv-
alakhan. Havonként 
„Növilág" ez. divat-

Lapunk — társai között legnagyobb el­
terjedésnek örvendve — immár hatodik év­
folyamát éli. Miután kívánatra mindenkinek
küldünk mutatvány- w------------ , . ...
számot s egészen tájé- A „Képes Családi Lapok" a

3*

kozó előfizetési felhí­
vást, e helyen csak 
röviden emlékezünk 
meg a közkedveltség­
nek örvendő lapról.
__A „Képes Családi
Lapok" három ivnvi 
tartalommal jelen 
meg legdíszesebb kiál­
lításban, szép, fényes,

legterjedelmesebb, legdíszesebb magyar 
hetilap: Megjelen minden vasárnap 
egész ingyenes regénymelléklettel. — 
Külön (ingyen) „Divatlap- és külön 
(ingyen) „Gazdasági és háztartási lap. 
Gyönyörű jntalomképek és rendkívüli 

kedvezmények.
Megjelen tizenegyezer példányban.
Közvetlen előfizetők sok előnyben részesülnek.

lap számtalan képpel, 
szabásrajzzal stb. és
„Gazdasági és Ház­
tartási Lap14 is jár 
ingyenes melléklet­
kép. A boríték telve a 
komolv s tréfás talá-

-3)

színes borítékban. ^ .......
Minden szám sok művészi kivitelű kepei 

hoz. A főlapban vannak eredeti s a külföld 
legnagyobb Íróiból fordított rövidebb regé­
nyek, elbeszélések, rajzok, életképek, humor­
eszkek ; eredeti s más költennények, a to-

gyen

nyok minden fajával. 
& A közönségnek in- 

áll rendelkezésére „Kérdések" és 
„Feleletek,* „Ajánlatok* _ stb. _ részére a 
társalgó csarnok. A talányfejtők között 
gyönyörű olajnyom. képek (disz, arany ke- 
retb.) regények stb. sorsoltdtuak ki.

>—0, eszkek : ereueu s iw.-.------- j
A legközelebbi é,nejedben k ülő n r e gén,■ mell ill,:tkép ismét kitűnő cselek,énfíazdat, erdekfeszdo^t adunk.

6 , NtcTATVÁNYSZÁMOT A KIADÓHIVATAL .,TÍ»,.A BÁRKINEK KULI BERMENTVE^ »

Vári égisz Ívre 6 frt - félévre 3 frt - negyedévre 1 frt »0

MEHNER VILMOS kiadóhivatala: Budapest, papnövelde-utcza 8. sz. a.
Előfizetési



v

( u~

ill

<s •'

IP
S 4 3 i

' ,6
7:

V*V

S o

a
os#

) SásS< 5^5

S

.

'<5=ö'

=5 <A. ■ J*> 'JV UK, "39 SET2S
S'#

7/ V

•________ ■—

'5T-^9l ) W\, - > ZÖ '
-- v—

J N-

r6^r

BUDAPESTI HÍRLAP
^^^-wv-wvwwwwwwvwv^^^-^^^^^^^ f Előfizetési ára:

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik mindennap, hétfőn és ünnep 
utáni napokon is.

Szerkesztők és kiadótulajdonosok :

CSIMÁSSI JÓZSEF vs RÁKOSI JENŐ.

Egész évre Iá frt. Félévre 7 frt. Negyedévre 
3 frt 50 kr. Egy hóra I frt 20 kr.

Szerkesztőség vs kiadóhivafííl:
IV. kér. kalap-utcza 16. az. ______z vvvA/W ->y^>r\/\/\y\/\/v/\,,\/\/\/'

A „Budapesti Hírlap" nem pártlap. ......................
Pártja — olvasóinak kiterjedt köre. Szolgálatokat nem kivan se kormánynak, se jobb, se balpártnak tenni, csupán a ö
nek és, a mi ugyanaz, az országnak.

Miből állnak ezek a szolgálatok? .. . . , .. i . • ,1,^ míí„iC7;
Első sorban abból, hogy mindenről a mi az országon belül vagy kívül akar politika^, a ar_ részrehailás

akar tudományos téren fölmerül: híven, pontosan, gyorsan, röviden, de mégis kimer «J«

nélkül értesítse közönségét. nrntpm, mill lP*4-ot Vannak a nagyobb és drágább
E tekintetben egy hazai lap sem múlja felül a ,.B1 II.4.PES 11 HIKLAl -01. vailUdK _ &

lapok, melyek terjedelmesebben tudósítanak, de nincs mely pontosabban és páratlanabbal aclna" se
A „BUDAPESTI HÍRLAP" olvasó közönségén és Íróin kívül nincsen senkinek e J^Tr®kmm^ Yl»«

osztálynak, se pártnak, se kormánynak, se nyilvánosan vagy magán társaságoknak: a „Bl DAl y .
a legfüggetlenebb lap Magyarország fővárosában, a hol az egyik lap a pénzvilágnak, a másik egy-egy hatalmas vasú na s ma 
ily vállalatoknak, a harmadik a kormánynak, a negyedik a zsidóknak, az ötödik egy-egy felekezetnek, a ható 1 a sza a ornu
veseknek, a hetedik nyolczadik egy-egy pártnak a jármát viseli. , -

A ..BUDAPESTI HIREAP*6-nak csak egy hatalmasság parancsol, az diktálja vezerczikkeit, az szaoja meg
magatartását, s e hatalmasság: a nagy közönség és az ország azonos érdeke.

Ennek tesz szolgálatot, a ki a „BUDAPESTI HIRLAP“-ot pártolja. _ ,
Nekünk nincs kitől féljünk, nincs kitől reméljünk, kivéve olvasó közönségünket, a mely Ítél szavaink es Cbeleke e-

teink felett.
A „Budapesti Hirlapu rendes tartalma a következő:

VI. Napi események rovata.
VII. Közgazdaság.
Ezenkívül a mellékleten rendesen egy-egy vezércikk 

a társadalom valamely osziályának érdekeiről, ország- 
gyűlési tudósítások, tárca, törvényszék, vidéki hírrovat, 
önálló ismeretterjesztő, szórakoztató cikkek, tudósítások 
a divatról, hasznos tudnivalókról és állandóan egy-egy 
regény.

ól' T e I e U i Sándortól: *5)$
d-ÁcLé /’
cigány regényt.

I. Politikai és társadalmi vezércikkek.
II. Tudományos, ismeretterjesztő és mulattató tár­

cák. mindennap rendesen kettő.
III. Az apró politikai liirek, a fővárosi ügyek, az 

egyesületek, a művészetek rovata.
IV. A fontosabb események bővebb leírása külön 

cikkekben.
V. Távirati tudósítások.

Január elsején megkezdjük gr

.A. Trén
eiinii rendkívül érdekes

A „Budapesti Hírlap" rendes irói:
Csukásai József szerkesztő, b. Kaas Ivor, gr. Teleky Sándor ezredes, Rákosi Jenó, 
Balogh Pál, Benedek Elek, Serényi Eászló, Kacziány Géza, Rákosi Viktor,

Szokolay Kornél, dr. Volf Vilmos.

Rendkívüli alkalmakkor lapunk rendes terjedelme, a mely 12 oldalnyi, hol egy fél, hol egy egész Ívvel kibővül. 
Nagyobb ünnepekre ünnepi számokat adunk ki a feldolgozott hírlapi napi anyag mellett becses és érdekes tartalommal.

Kiváló események színhelyére külön tudósítókat küldünk, akik ügyességek és megbízhatóságuk által egyaránt leköte­
lezik a közönséget és a szerkesztőséget.

Becsbe 11. Berlinben, Parisban, Londonban rendes tudósítóink vannak, a kik közvetlen benyomásaik alapján 
adnak hirt arról, a mi e világvárosok lakóit foglalkoztatja.

A „BUDAPESTI HÍRLAP" a legolcsóbb politikai, szépirodalmi és
gazdasági napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Félévre 7 írt. — Évnegyedre 3 írt 50 kr. Fgy hóra 1 írt 20 kr.

Az előfizetés legegyszerűbben postautalványnyal teljesíthető e czimen :

„Budapesti Hirlap“ Budapest, kalap-utca 16. sz. a.
Tisztelettel ajánljuk a „BUDAPESTI HIRLAP4‘-ot, első és rendíthet len hirdetőjét

a magyar nemzeti állam érdekeinek, a t. magyar közönség lekötelező figyelmébe.
Csukássi József, Rákosi Jenő,

a „Budapesti Hírlap" kiadó-tulajdonosai.

IvTuLtatv-án^számol^lcal szikesen szolgrál a lsiad.ól3.ivatal.
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KARÁCSONYI mái b ÉKOK
1 nagy nálaszfébban

LŐ Y Y AdolfI KERESKEDÉSÉBEN.
Nyomatott S.-a-Ujhelyt, a .Zemplén* gyorssajtóján,


